
Chap. 4 – fiche n°1 ACTIVITÉ L’ATOME



Chap. 4 – fiche n°2 ACTIVITÉ LA MOLÉCULE



Chap. 4 – fiche n°3 ACTIVITÉ ÉQUATIONS

Pour décrire une réaction, on peut utiliser, un bilan, une équation ou bien 
représenter les molécules et leurs atomes.

En chauffant du carbone solide (charbon) en présence de dioxygène on 
obtient du dioxyde de carbone.
Ci-dessous, on peut lire le bilan de cette réaction.

bilan carbone + dioxygène  dioxyde de carbone→

équation                +                                      →

représentation                +                                      →

Pour écrire une équation, on remplace les noms des molécules par leur 
formule.
1. Dans le 2e ligne, compléter l’équation de la réaction.
2. Dans la 3e ligne compléter la représentation des molécules avec leurs 
atomes.
3. Compléter. Lorsqu’on lit l’équation de réaction cela donne : « ___ atome de 
__________ et ____   molécule de _________________ donne ___    
______________ de __________________. »

On peut former de l’eau oxygénée (de formule H2O2) en faisant réagir du 
dihydrogène gazeux avec du dioxygène.

4. Sur votre cahier faire le bilan de la réaction, l’équation de réaction et la 
représentation associés à cette réaction chimique.

Dans l’eau de chaux, l’hydroxyde de calcium (Ca(OH)2) réagit avec le dioxyde 
de carbone pour former du carbonate de calcium (CaCO3) et de l’eau.

5.  Sur votre cahier faire le bilan de la réaction, l’équation de réaction et la ✪
représentation associés à cette réaction chimique.

6.  L’eau de chaux devient trouble en présence de CO✪ 2. À votre avis quelle 
molécule donne cette couleur blanchâtre ? Justifier.



Écrire les équations des réactions suivantes et dire si elles sont équilibrées.
• Une molécule de méthane (CH4) brûle dans deux molécules de dioxygène et forme deux 

molécules d’eau et une molécule de dioxyde de carbone.
• Un atome de fer (Fe) au contact de 3 molécules de dioxygène forme une molécule de 

rouille (Fe2O3).
• Le glucose(C6H12O6) présent dans les aliments réagit avec 5 molécules de dioxygène que 

nous respirons pour former 6 molécules de dioxyde de carbone et 6 molécules d’eau.
• Dans un briquet, une molécule de butane brûle dans une molécule de dioxygène pour 

former deux molécules d’eau et une molécule de dioxyde de carbone.
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